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Községi Önkormányzat 3387. Újlőrincfalva Kossuth út 26

Soltész András polgármester

Újlőrincfalva 1990-2010 között

Tisztelt olvasók!

Az 1990.évi Önkormányzati választásokon lehetőség adódott arra, hogy településünk az 1973-as összevonás után újra önálló településsé váljon, kiszakadva a társközségi szerepből, a teljesen leépült ellátási rendszerből, fel kellett építeni egy új községet, települést és infrastruktúrát. Az idősebb generációs emberek emlékeiből tudjuk, hogy valamikor milyen élet folyt a településen.  
Az összevonás azonban fásulttá tette az itt élőket és a lakosság száma is eléggé megfogyatkozott. Az akkori tanácsi rendszer nem tette lehetővé a társtelepülések azonos szintű fejlesztését. A lakosok egy-két társadalmi munka végzéssel és a tanács által fenntartott Idősek Klubjával meg kellett hogy elégedjen. Annak ellenére, hogy az akkori előljáró minden igyekezettel azon volt, hogy maradjon élet a faluban.  1980-ban egyetlen lakásban sem volt telefon, csak a postán és a volt TSZ. irodában. Egyideig a Volt Kulturházban /mely színpaddal és kettő lakással volt ellátva/ mozifilm vetítések is voltak. Azonban az akkori Tanács vezetés életveszélyesnek minősített és elbontatta. Az önkormányzati választás jókor jött a településnek s igyekezett is ezt kihasználni. Az elmúlt 20 év krónikáját szeretnénk nem a teljesség igényével a jövő számára megörökíteni. Azt hiszem, hogy 20 év polgármesterség után van egy kis összehasonlítási alapom, a múlt, a rendszerváltás korai évei és a mai napok viszonylatában. Kérem Önöket, hogy e kiadványt fogadják szeretettel, olvassák el. Mellékletekben egy pár régi falutörténetet, eseményt csatolunk.

Előzmények:
A település története megtalálható különböző leíratokban, levéltárakban. Azt tudni kell, hogy az 1878-as nagy tiszai árvíz után került a település a mai helyére. Később még az Óhalászi sziget is víz alá került a Kiskörei Vízerőmű működtetéséhez kialakított vízgyűjtő terület következtében
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Nagyközség a Laskó-patak mellett,a Nagyalföld Tiszán inneni részén,a tiszafüredi járásban.Hozzátartozik:Óhalász. 125 lakóháza van,melyek közül 94 tisztán vályogból,20 kő alappal,de vályog fallal épült.

Lakosainak száma 493,tényleges szaporodásuk 1920-30 között 52 lélek.Színmagyar község,lakói vallás szerint kétharmad részben róm. katolikusok és egyharmad részben reformátusok.Református anyaegyháza a tiszántúli egyházkerülethez,a róm.kat. fiókegyház a sarudi anyaegyházhoz tartozik.Ref. temploma közadakozásból épült 1903-ban.Közoktatásügyét 1 ref. és 1 róm.kat. mindennapi népiskola szolgálja 1-1 tanerővel.A lakosok közül 475-nek a földművelés,13-nak az ipar,8-nak a kereskedelem,10-nek a közszolgálat,3-nak a nyugdíj nyújt megélhetést.Az őstermelők közül önálló gazda 92,eltartottjaik száma 264,mezőgazdasági cseléd 26 és mezőgazdasági munkás 72 lélek.

Határa 5.944 k. hold,melyből szántó 635,kert 12,rét2179,legelő2072,erdő 617,nádas 3 és terméketlen terület 426 k. hold.128 gazdasága közül 1 nagybirtok 3848, 4 középbirtok 1464, 35 kisbirtok 390 és 88 törpebirtok 140 holdat foglal el a határból.A nagy kiterjedésű rétek és legelők a lakosságot az állattenyésztésre szorítják.Csekély terjedelmű szántóikon főleg tengerit,zabot,búzát,árpát és burgonyát termelnek.

Kereskedelmét 2 vegyeskereskedés,iparát 3 segéd nélküli dolgozó kisiparos képviseli.Piaca,vasútállomása Poroszló.Postaügynökség helyben.A Poroszló-sarudi megyei út a község déli részén vonul át,mely egyúttal árvédelmi gát is.

Története

Az egri püspökség birtokait megerősítő 1271-ből való oklevélben szerepel Halaz in Cherenkuz (Cserencközben fekvő halász) néven.Ősbirtok,melyet a szomszédos püspökségi részekkel együtt még Szent István adományozott az általa alapított egyházmegyének.A püspőkségi halászok után nyerte a nevét.Már az 1261.évi,IV.Béla király által adott oklevélben is a Mortva és Sukmortva halászóhelyek és a Mohaj-tó mint elsőrendű halastavak vannak felsorolva.A halastavakat mesterségesen képezték ki.A mohácsi vész után rövid ideig Perényi Péter és Varkocs Tamás szedték fel jövedelmét.Mint püspökségnek visszajutott lakott falu 1546-ban 11, 1552-ben 6 porta volt lakott terület.1553-ban a szolnoki törökök elpusztították.1612-ben Mező János és Török Bálint nádori adomány útján kapott birtoka.(Nagy:III.).Mikor a kassán székelő püspökség tudomást vett az új birtokosokról tiltakozott a jogtalan eladományozás ellen.1675-től 1 porta volt népes.A neoaquistica 1700-ban igazoltnak vette a püspökség birtokjogát,így lett 1804-ig földesura.1686-ban már refomátus prédikátorok működtek a helységben.A lakosság az 1702-05.években újabb áradás alkalmával elmenekült és így 1715-20.években az adóösszeírásokból kimaradt.1804-ben az újonnan alakított szatmári püspökség egyik birtoka lett.1828-ban 352 lakosa közül 121 református vallású volt,a többi róm.katolikus.A lakóházak száma 50 volt.Újabbkori birtokosaik közül legnagyobb birtokrésze volt a szatmári püspökségnek.Ismertebb nagybirtokosai:gróf Nemes-család,Borbély Géza,tiszanánai gazdák együttesen.Gróf Károlyi György 1854-ben kézpénzfizetés ellenében vette meg.Félfalu pusztával együtt  gróf  Batthyányi Artúrné sz. gróf Apraxin Júliától annak birtokérdekeltségét.A falu a pusztával együtt 3250 holdat tett ki és a vételára kastéllyal és mindentartozékával együtt 175.000 pengő forint volt.
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A lakosság száma 493.Ezek közül 349 róm.kat.,143 ref.,1 izr.Anyanyelvre nézve mind magyar.Lakóházainak száma 125. A község területe 5944 kh. Ebből 653 kh.szántó, 2179 kh.rét,  2272 kh.legelő, 617 kh.erdő, 12 kh.kert, 3kh. nádas ,208 kh.terméketlen.

Vasútállomás  Poroszló. Posta helyben. Távirda,csendőrség Poroszló.Foszolg.hiv.,járásbíróság Tiszafüred.Péüig.,törvényszék Eger.

1990 szeptember 30-án az önkormányzati választások kapcsán a polgármester Soltész András a képviselők pedig Bede Ernő, Padra Istvánné és Aranyosi István lettek. Azt hiszem ez mindenki számára egy új dolog volt. Az önkormányzatiság kialakítása mellett nagy probléma volt a Termelőszövetkezetek átszervezése, megszüntetése, a termőföldek magánkézbe adása.. Nagyon sok ember munkanélkülivé vált, oda lett a biztonsága, egzisztenciája. Megkezdődött a vidék morális szétverése annak ellenére, hogy nagy mérvű fejlődések indultak be az infrastruktúra területén. Az önkormányzatunk is azon dolgozott, hogy egy új stratégia felállításával életkedvet hozzon be a falu életébe, elinduljon itt is a fejlődés és megmozduljon valami a közösségi élet terén. 1990 október 23-án 6 fő vett részt az ünnepségen, míg két év múlva már jelentős létszám jelent meg. Nehezen tudatosult az emberekben, hogy az általunk szervezett közösségi rendezvények (Nőnap, Anyák napja, Május 01-e és egyéb rendezvények) értük vannak. Idővel ez kialakult és a 90-es évek közepétől a térség egyik olyan települése voltunk, ahol érdemes volt ilyen téren dolgozni, hisz jöttek az emberek és jól érezték magukat. Iskolát-óvodát és a hivatalt helyre tettük, Poroszlóval közösen működtettük, működtetjük. Kialakítottuk a helyi állandó ügyintézést, mely a hivatali munkán kívül nagyon sok magánjellegű segítséget nyújtott a lakosoknak, főleg a kárpótlás időszakában. Akkor Kovács Lajosné Irmuska volt a község ügyintézője.

A fejlesztések terén először a belvíz gondokat oldottuk meg, majd a három járhatatlan utat kőburkolattal láttuk el és járdákat építettünk. 1992-93 ban a telefonhálózat is kiépítésre került 45 vonallal, saját költségen .1993-ban a kultúrház került felújításra, játszótér kialakítással együtt. Felülvizsgáltuk a szociális intézményt és a térítési díjat önköltségi árra emeltük. Időközben próbálkoztunk óvoda kialakítással, de két év után a kevés lélekszám miatt be kellettt zárni. Az első ciklushoz tartozik még a kilenc település összefogásával megvalósult földgázrendszer kiépítése ,az ingatlanok bekötése a hálózatba. Sajnos azóta a gázárak drasztikus emelése nagyon sok családot visszakényszerített a fárasztóbb fa-szén tüzelésre. Időközben Aranyosi István képviselőtársunk meghalt, helyette Szalai András lett a képviselő. 1994-ben,a község kitelepedésének 116. évfordulójára az Országos Szerencsejáték Alap támogatásával Emlékfát avattunk és egy parkot alakítottunk ki a Fő úton, Tiszahalász emlékére. Varga Géza és Huber András 11 és fél méter magas alkotását Baja Ferenc akkori környezetvédelmi miniszter adta át neves össznépi ünnepség keretén belül. Az Önkormányzatiság első négy éve tanuló év volt mindenki számára, hisz egy teljesen új dolgot kellett megtanulni, tudni kellett élni a visszaadott önrendelkezéssel, lehetőséggel.
A következő önkormányzati választáson/ 1994./ már nagyobb volt az érdeklodés a képviselői helyek iránt.  Az öt fős képviselőtestület új tagokból tevődött össze/ Zsebe Zsolt, Bedéné Ferencz Zsuzsanna, Szőllősi Zsigmond, Turai István .és Ruttka István/ de közös érdeke volt a község további fejlesztése ,a közösségi élet formálása, a szociálisan rászorultak támogatása,  természetesen a fejlesztések továbbvitele mellett. Így került felújításra a gondozási központ, a polgármesteri hivatal, benne orvosi rendelővel és gyógyszertárral. A térségben először alakítottunk ki korszerű közvilágítást,  szépítettük parkjainkat és szétosztottunk 24 db üdülő telket a településen belül és a kárpótlási területen 145 db telek került kialakításra a Tisza-tó mentén ,üdülő céllal. Sajnos ez a mai napig csak részlegesen valósult meg. Nem önkormányzati ingatlanok ezek, így nagyon nehéz összefogni az embereket ,főleg úgy, hogy sokan befektetési jelleggel vették. Erre az időszakra tehető egy 9 lakásos szoc.pol.-os épülettömb felépítése,melynek kivitelezése felemásra sikeredett, de jelenleg folyik az egységes arculati kép kialakítása. 1996-ban felavattuk a község jelképét, a címert és a zászlót. Tovább bővítettük a lakossági összejövetelek számát, így bevezetésre került az Ivó napi rendezvénysorozat, mely a térség egyetlen ilyen rendezvénye. Rendszeresek voltak a megemlékezések,  gyermeknapok, falunapok megrendezései.

Ebben az időszakban már Szalai Istvánné és Zsebe Zsoltné voltak az ügyintézok.

Az 1998-ban megválasztott képviselők  számára
/ Zsebe Zsolt, Turai István, Ruttka István Bertáné Bede Anna és Bottlikné Arnóth Ildikó / nagy kihívás volt a Tisza-tó térségének szennyvízkezelési projekt megvalósítása. Közel 2,2 milliárdos projektből településünket 200 millió forint érintette. A kezdeti nehézségek ellenére az érintett 204 ingatlanból 203 fő szállt be a beruházásba, lakosonként 60.000 forinttal és lakástakarékpénztári szerződéssel .Ez a konstrukció első volt az országban, de ma elmondhatjuk ,hogy eredményes és hasznos volt .A beruházás megvalósult a hitel visszafizetésre kerül  .A beruházás kapcsán az útjaink 80%-a új aszfaltborítást  kapott és egyéb beruházáshoz kapcsolódó felújtásítások is elvégzésre kerültek. Meg kell jegyezni, hogy nem a nyugalom éve volt az a félév mely idő alatt megszerveztük a társulatot. A legfelsőbb Bírósághoz is eljutottunk e témában és erkölcsi sikerként könyvelhetjük el, hogy a lefolytatott közbeszerzési eljárásunk teljesen szabályos és törvényes volt. Ezen ciklus egyik nagy vívmánya a Falugondnoki Szolgálat bevezetése. Azt hiszem, hogy egy ilyen kis településen a lehető legjobb szolgáltatás, főleg állami normative mellett. Bízzunk benne, hogy a megszorítások ellenére is ez a szolgáltatás megmaradhat a település számára, mert ha nem igen kemény veszteséget jelentene. A falugondokságot Paulik Kálmán kezdte három évig, majd azóta Bukta József látja el./ Itt kell említést tenni az 1999-2000-es árvízről, mely az utóbbi évek legmagasabb vízszinjét hozta. A Laskó patak mentén kettő hétig védekeztünk, közel 70,000 db homok zsákot hordtunk be. Igéretet kaptunk a gát rendszer megerősítésére, sajnos a mai napig nem történt meg, s azóta kettő alkalommal kellett ugyanezt eljátszani. A három település dolgozói becsülettel helyt álltak, köszönet érte.
2002 újabb választás éve, / Zsebe Zsolt, Bertáné Bede Anna, Ruttka István ,Varga Józsefné és Veres Sándorné, majd lemondások folytán Sőregi Mátyás és Halász Gábor /amely finoman fogalmazva talán a rendszerváltás legcsúnyább éve volt, mind az országgyűlési képviselőválasztást ,mind a helyi képviselőválasztást illetően. Sajnos a nagy országos politikai harc, vádaskodás elérte a kistelepüléseket is. Szomszédok vesztek össze a nagyok hatalomért folyó harca miatt. Ezen időszakban került kialakításra a Jóléti-tó-szabadidő központ is. A pályázati úton kiválasztott üzemeltető látogatottá és nevezetessé tette a Szabadidőközpontot és ezzel együtt Újlorincfalvát is. Horgászáson kívül campingezni is lehetett lakókocsiban, sátrakban. Itt ünnepeltük a község 125 éves évfordulóját, mely igen sikeres volt. Ekkor látogattak hozzánk először az erdélyi Lőrincfalva község delegációi 55 fővel. Azóta is jól működik a két település közötti kapcsolat, bár pénzügyi nehézségek miatt a látogatók száma mind kettő részről csökkent. Ezen időszakban a Ravatalozó valamint a Gondozási Központ konyhája került felújításra. Építettünk játszóteret, sport pályát és modernizáltuk a Közösségi Házat. Szomorú tény ,de bezárásra került a posta, melyből mobil posta lett és beléptünk az EU-ba. Kialakítottuk a szabad internetezés lehetőségét és felvettük a Lengyelországi Leka-Opatowska településsel a testvértelepülési kapcsolatot, mely főleg a fiatalok csere látogatására és kulturális célokra hasznosítható. A Kistérségi Társuláson belül komoly közmunka programot bonyolítottunk le, illetve környzatvédelmi beruházást hajtottunk végre a szelektív hulladék gyüjtés bevezése kapcsán. 
A Középtiszavidéki Vízügyi igazgatósággal megegyezve csónakkikötő megépítésére kaptunk lehetőséget a Magyaradi részen melyet magán vállakozó bevonásával meg is valósítottunk. Fejlődött az idegenforgalom, a lakosok kialakítottak vendég szobákat a falusi turizmus jegyében. Tovább korszerűsítettük a szociális ellátást, műszereket vásároltunk és a házim segítség nyujtás keretében egyre több ember részesült ellátásba. Nyári időszakban szerveztünk a gyermekek számára szabadidős programokat a könytáros segítségével felügyeletet. 

A 2006-os Önkormányzati választásokon bekerült a testületbe a régieken túl /Zsebe Zsolt ,Bertáné Bede Anna / Tóth Sándorné, Aranyosiné Fügedi Vivien és Albertné Forgó Katalin, majd lemondások miatt Halász Gábor és Paulikné Tóth Melinda /.

Ezen időszak már az Önkormányzatok részére is sokkal nehezebb volt. Akadozott a gazdálkodási rend, többször jelentkezett a pénztelenség. Kevesebb pályázati lehetőség jelent meg a kistelepülések számára. Élni kellett a folyószámla hitel intézményével és nem egy esetben bérhitelt is igénybe kellett venni.  Ennek ellenére sikerült ezen időszakban is a kötelező feladatoknak eleget tenni, a szociális ellátásokat biztosítani. Megépült a Tisza-gáton a kerékpár út, a csónakkikötő átadásra került. Ekkor épült meg a központi hulladékfeldolgozó a lakosok nagy elkeseredésére. valamint egy új falugondnoki járművet is vásároltunk. Ezen időszakra tevődik az Ipari kamera rendszer kiépítése, a Polgárőr Egyesület létrehozása. Újabb 16  db telket osztottunk szét a településen belül az üdlni vágyók részére az Ifjusági út folytatásaként.
A szociális ellátásra társulást hoztunk létre Sarud és Poroszló Községekkel, valamint a Többcélu társulás keretén belül oldottunk meg több olyan feladatot , melyet önállóan egy ilyen kis település nem lett volna képes. A nyári időszakban megoldottuk a gyermekek melegétkeztetését és a rászorulók meleg étellel történő ellátást is. Sajnos a lélekszám csökkenése és az étkezést igénybe vevők számának csökkenése miatt a konyha működtetését is fel kellett függeszteni. Mozgó könyvtárunkban biztosítottuk az olvasási lehetőséget és a gyermekek részére szabadidős tevékenységet, szabad ,ingyenes internetezést. Itt kell megemlíteni, hogy lakosság számhoz viszonyítottan igen magas településünkön az internet vonallal rendelkezők száma. Új ivóviz ellátó rendszer épült meg az arzén tartalom csökkentésére térségi beruházás kapcsán.
Ezen időszakban az Önkormányzati munkát Zsebe Zsoltné, Nagyné Sós Erika és Bottlik Bettina látta el. A Jegyzői feladatokat 1990-től a mai napig Szabó Lászlóné végezte 

Tisztelt Újlőrincfalvai lakosok !

Tudom, hogy részletesebben is lehetett volna írni, visszaemlékezni az elmúlt húsz évre. Sok dolog kimaradhatott az anyagból. Kimaradt a rászorulók foglalkoztatása, a tovább tanulások támogatása, iskola kezdési támogatások, felső fokú ösztöndíjak juttatása, a gyermekvédelmi támogatások és az idősek napi megemlékezések, stb. Ezek mind az élet velejárói. Tudjuk, hogy az elmúlt húsz év alatt egy új nemzedék nőtt fel. Ma olyan fiatalok élnek a településünkön akik már az új rendszerbe születtek. Az Ő feladatuk lesz, hogy tovább vigyék a hagyományokat, megőrizzék Újlőrincfalva Község önállóságát.

Úgy hiszem nincs miért szégyenkeznie a településnek, a település vezetőinek az elmúlt húsz év miatt. Politikai hangulattól, viszálykodásoktól függetlenül végeztük munkánkat a falu érdekében.

Köszönöm mindenkinek a támogatást legyen az a község lakosa, vagy a térség országgyűlési képviselője. A mai politikai helyzetből, felállásból látni, hogy egy más fajta politika fog következni, mely érdemben is befolyásolhatják a települések létét.
Én Bízom benne, hogy a mi kiss településünk melyért küzdöttek az elődeink a tanácsi rendszerben és dolgoztunk, harcoltunk az új rendszerben tovább fejlődik és sok örömet találunk itt a helyben lakók és idelátogatók egyaránt.
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	Újlőrincfalva vezető testületei

1985-1990

Tanácselnök

Kurucz Tamás

VB.Titkár

Monoki Lászlóné

Előljáró

Habóczki János     +
Tóth Istvánné
     Tóth Ernő +           

1990-1994

Polgármester


Soltész András

Körjegyző


Szabó Lászlóné

Képviselők


Aranyosi István  +

/Szalai András





Bede Ernő


alpolgármester





Padra Istvánné

1994-1998.

Polgármester


Soltész András

Körjegyző


Szabó Lászlóné

Képviselők


Zsebe Zsolt


alpolgármester





Szőllősi Zsigmond





Bedéné Fedrencz Zsuzsanna





Rutka István





Turai István     +

1998-2002

Polgármester


Soltész András

Körjegyző


Szabó Lászlóné

Képviselők


Zsebe Zsolt


alpolgármester





Bertáné Bede Anna





Bottlikné Arnóth Ildikó





Ruttka István





Turai István    +

2002-2006.

Polgármester


Soltész András

Körjegyző


Szabó Lászlóné

Képviselők


Zsebe Zsolt


alpolgármester





Bertáné Bede Anna





Varga Józsefné

Halász Gábor




Veres Sándorné

Sőregi Mátyás




Rutka István

2006-2010

Polgármester


Soltész András

Körjegyző


Szabó Lászlóné

Képviselők


Zsebe Zsolt


alpolgármester





Aranyosiné Fügedi Vivien
Halász Gábor





Berténé Bede Anna

Paulikné Tóth Melinda





Albertné Forgó Katalin





Tóth Sándorné

ÖNKORMÁNYZAT:


Zsebe Zsoltné






Nagyné Sós Erika






Bottlik Bettina

Gondozási Központ:

Vezető:
Nagy Zoltánné

Dolgozók.
Bottlikné Arnóth Ildikó
Tóth Ernőné
Fista Jenőné


Fehérvári Alfrédné




Falugondnok:

Bukta József


Polgárőr: pk
r
Ficsór Imre

Településőr:

Tóth Imre

Mozgókönytár:
Turai Rita

Alapítvány:

Iglói Ferenc

Szociális alapszolgáltatás:

1. Házi segítségnyújtás

2. Jelzőrendszeres házi segítség nyújtás

3. Szociális étkezés

4. Családgondozás

5. Falugondnoki szolgáltatás

Házi orvosi Szolgálat:

1. Dr. Kovács Béla


Poroszló

2. Dr.Árvai Judit



Poroszló

3. Dr.Tőgyi Sándor


Sarud

Orvosi Ügyelet:

· Füzesabony-Poroszló telephellyel

Gyógyszertár:

· Írisz Patika



Poroszló
· Boróka Patika



Sarud
Iskola-Óvoda:

· Vass Lajos Általános Iskola és Óvoda  Toldiné Diószegi Éva igazgató

   Onoferrné Kapusi Emese ig.hely

   Szabó Károlyné óvoda vezető
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